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 Resolver las siguientes ecuaciones diferenciales: 

 

 

1º.-  .2dy +y = y (cosx -senx)
dx

 

 

 

 

2º.-  (x+y -1) dx+(y -3x -5) dy =0.  

 

 

 

3º.-  2 2 2 2y (x +y +1) dx+x (1- x - y ) dy =0.      μ=μ (x.y) 
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1º.-Es una ecuación de Bernoulli.

1 = z
yy' 1       Dividiendo entre y + = cosx - senx nosquedalalineal :

y'y y - = z'
y

       - z'+ z = cosx - senx,  haciendo z = u.v -(u'v +uv')+uv = cosx - senx

       v(-u'+u) -uv' = cos

.⇒ ⇒
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x - senx.     (*)

du       -u'+u = 0 = dx; lnu = x u = e
u

Sustituyendoen (*) - e v' = cosx - senx dv = (senx -cosx)e dx.

      senx e dx = -e senx + cosx e dx   (**).

      v = senx e dx - cosx e dx = sustituyendo (**) = -e

.

x

x -x x

senx +K.

1      Deshacienco cambios : z = = e (-e senx +K) = -senx +Ke
y
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x y 1x y 12º.- y ' x 1, y 2.
3x y 53x y 5

x X 1 X Y       Cambio y' Y' Y' homogénea
y Y 2 3X Y

X uX 1 u       Y u.X Y' u'X u .
3X uX 3 u

1 u 1 u 3u u 3 u dX        u'X u du
3 u 3 u u 2u 1 X
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3º.-P = y(x + y +1) P x + y +1+2y x +3y +1.

      Q = x(1- x - y Q =1- x - y - 2x =1-3x - y
(μP) = (μQ) μ P+μP =μ Q+μQ

dμ t dμμ = . = y
dt x dtt = x.y; μ =μ(t) dμ t dμμ = . = x
dt y dt

Sustituyendo en (*) xμ'P+μP y ⇒
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μ'Q+μQ μ'(xP - yQ) =μ(Q -P ).
Q -Pμ' (1-3x - y ) - (x +3y +1) -4(x + y ) -2 -2= = = =

μ xP - yQ xy(x + y +1) - yx(1- x - y ) 2xy(x + y ) xy t
dμ -2 1 1= dt lnμ = -2lnt μ = = .
μ t t x y

La ecuación ahora ya es exacta :
1      F(x,y) = (x

x y
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x y 1+ y +1)dx = - - +α(y).
y x x y

F x 1 1 1     = - - + +α'(y) =μQ = (1- x - y ) α'(y) = 0 α(y) = Cte.
y y x x y xy

x y 1 x y 1Integral general : - - +Cte =K  o     - - +C = 0.
y x x y y x x y


